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M2.8. Parabole de sireté.
1. Choix del’angledetir.

On étudie le mouvement du projectile, assimilé a un point, dans le référentiel terrestre supposéici galiléen.
On admet aussi que ce systeme est uniquement soumis a son poids.

Laseconde loi de Newton permet d’ écrire dans ces conditions :

ma=mg=a=g
La projection de cette équation suivant les différents vecteurs de la base cartésiennes et les intégrations
successives (en tenant compte des conditions initiales) permettent d’ écrire :

a =0 v, =0 x=0
a{a,=0 v{v, =V, cosa OM {y=vitcosa (1)
aZ:_g V. :—gt+VoS|nO£ Z:—%gtz'f‘votSina (2)

L’ éguation de latragectoire s obtient en éliminant |e temps des équations :

(1) permet décrireque : t = A injectant ce résultat dans (2), on obtient :
V, COSct
1 y?
zZ=—--g————+Yytana
29 V2 cos’ a Y

Si le projectile atteint le point M, les coordonnées ( y,, , z, ) de ce point vérifient :

1 v
=-=g—52 —+y, tana
2 2°v; 2 cos’ a m

Soit u=tana  — cos’ a =1+ tan’ a)fl =(1+ uz)fl. En substituant ces expressions dans |’ équation de la
trgectoire :

z, += g Vi 4 (1+u?)-y,u=0

O

1 v 1 ya
- Im =0
ngo U yMU-i-(Zng +ZM

Cette équation a pour discriminant :

N 1gyM @ if/_MHM]

A <01l n'y apas de solution réelle, le point M n'est pas accessible ;
A =0 le probléme aune solution ;
A >0lepoint M peut étre atteint de deux maniéres: tir "tendu” ou tir en "cloche".

Lepoint M est atteintss A >0:
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Les points accessibles du plan (Oyz) sont situés dans la zone hachurée, ceux qui se trouvent au dessus ne
peuvent étre atteints par |e projectile pour un angle donné et une vitesse initiale donnée.
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